

ΚΕΡΑΥΝΟΙ ΤΟΥ Κ. ΣΗΜΙΤΗ ΑΠΟ ΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

# «Η χώρα χάνει το αύριο»

**Επίθεση εφ' όλης της ύλης στην κυβέρνηση από τον τέως πρωθυπουργό.**  
Προειδοποίησε ότι «η χώρα διολισθαίνει στο χθες» και κατηγορήσε τη ΝΔ ότι με την πολιτική της εξυπηρετεί συγκεκριμένα συμφέροντα

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: **Β. ΣΚΟΥΡΗΣ**

«**Η** χώρα χάνει το αύριο και διολισθαίνει στο χθες», προειδοποίησε από το Ηράκλειο της Κρήτης ο πρώην πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, ενώ χαρακτήρισε τα δύο χρόνια της κυβέρνησης Καραμανλή ως «δύο χρόνια στασιμότητας και οπισθοδρόμησης» και ζήτησε τη διαμόρφωση «ενός εθνικού σχεδίου για την πραγματική σύγκλιση».

«Η πολιτική της κυβέρνησης ήταν μια ευκαιριακή αντιμετώπιση θεμάτων με βραχυπρόθεσμες επιδιώξεις ώστε να εξυπηρετηθούν τα οικονομικά συμφέροντα, τα οποία εκφράζει η κομματική πελατία, και να ενισχυθεί η κομματική της εξουσία», τόνισε ο κ. Σημίτης ενώπιον πολυπληθούς ακροατηρίου, ενώ υπογράμμισε: «Το πρότυπό της, μια κοινωνία αγοράς. Επιδιώξη της είναι να περιορίσει κοινωνικές και δημοκρατικές ευαισθησίες, που παρεμποδίζουν τη λειτουργία της αγοράς, δημιουργώντας και ενισχύοντας όμως ταυτόχρονα ασφαλιστικές δικλίδες συντηρητικής επικυριαρχίας. Η υστέρηση της χώρας απέναντι στις προηγμένες χώρες της Ένωσης επιτάχθηκε. Παράλληλα η Ικανότητά μας ως κοινωνία να αντιμετωπίσουμε προβλήματα της σύγχρονης εποχής περιορίστηκε».

Ο κ. Σημίτης, που στην ομιλία



Υποδοχή του Κ. Σημίτη στο Ηράκλειο. Δίπλα του διακρίνεται ο δήμαρχος Ηρακλείου Γ. Κουράκης

του έδωσε έμφαση στα θέματα Παιδείας και Δημόσιας Διοίκησης, επέτρεξε στη Ν.Δ. για το σύνολο της κυβερνητικής της πολιτικής:

«Στην εξωτερική πολιτική, όπως είπα, προτίμησε τη Ν.Δ. ήταν μια «ευρωατλαντική» στάση, γι' αυτό και προώθησε τη συνεργασία με τις ευρωπαϊκές χώρες, που επιδιώκουν μια κοινή στάση της Ε.Ε. και των ΗΠΑ

Οι δυνατότητες που παρείχαν οι συμφωνίες του Ελσίνκι για πρόοδο στις ελληνοτουρκικές σχέσεις απειμπολήθηκαν. Η λύση του Κυ-

πριακού ανημετωπίστηκε ως μια ενοχλητική και αποφευκτέα υποχρέωση. Τα Βαλκάνια μετατράπηκαν και πάλι σε γείτονες που μας επιβουλεύονται.

## Απογραφή... επιτήρησης

«Στην οικονομική πολιτική, με την «απογραφή» της κυβέρνησης, η Ελλάδα κατέστη η πρώτη χώρα που έχει τεθεί επισήμως υπό κρατικές επιτήρησης, εξέλιξη που οδήγησε στον ασφυκτικό περιορισμό των επενδύσεων, στη συγκράτηση των κοινωνικών πολιτικών, στην αύξηση της φορολο-

γίας και τη συμπίεση των εισοδημάτων. Οι μεταρρυθμίσεις της κυβέρνησης σχεδιάζονται με κύριο κριτήριο την επιτυχημένη επικοινωνία.

Το ασφαλιστικό των τραπεζών λύθηκε σε βάρος των εργαζομένων, η εθελουσία έξοδος των εργαζομένων στον ΟΤΕ επιβαρύνει το κοινωνικό σύνολο, ενώ η διευθέτηση του χρόνου εργασίας οδήγησε κυρίως στον περιορισμό της καταβλλόμενης στους εργαζομένους αμοιβής για υπερωρίες προς όφελος των επιχειρήσεων.

Ο πρώην πρωθυπουργός χαρακτήρισε «κοντόφθαλμη, συντηρητική και αδιέξοδη» την προσπάθεια να γίνει η χώρα μας ανταγωνιστική προς τις χώρες του φθηνού κόστους, καταργώντας εργασιακά δικαιώματα και περικλύποντας αμοιβές.

Λύση, είπε, είναι να στραφεί η χώρα σε νέες δραστηριότητες, στις οποίες οι χώρες της Ένωσης αλλά και η Ελλάδα μπορούν να έχουν ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα, παράλληλα με τη διαμόρφωση και την υλοποίηση ενός νέου αναπτυξιακού μοντέλου, που διασφαλίζει συγχρόνως την κοινωνική συνοχή.

Ο κ. Σημίτης, τέλος, τάχθηκε υπέρ ενός εθνικού σχεδίου για την πραγματική σύγκλιση και άσκηση σκληρής κριτικής στην κυβέρνηση για τη στάση της στο θέμα του «Καποδίστρια».

ΓΙΑ ΤΗΝ Ε.Ε.

## Διέξοδος από την κρίση

Πλατφόρμα για την έξοδο της Ευρωπαϊκής Ένωσης από την κρίση που περνάει κατέθεσε από το Ηράκλειο ο τέως πρωθυπουργός Κ. Σημίτης, ενώ κατηγόρησε την κυβέρνηση του Κ. Καραμανλή ότι στα συγκεκριμένα θέματα περιορίζεται στον ρόλο του θεατή. Μεταξύ των άλλων ο κ. Σημίτης:

«Διαπίστωσε ότι μια Ευρώπη χωρίς ομοσπονδιακή συγκρότηση δεν μπορεί να έχει ιδιαίτερες δυνατότητες παρέμβασης για τη λύση των προβλημάτων και συνεπώς χρειάζεται μια ισχυρή και δημοκρατική νομιμοποιημένη κεντρική κυβέρνηση. Για παράδειγμα, η Επιτροπή να αναθεωρεί σε μια αυθεντική ευρωπαϊκή κυβέρνηση. Το Ευρωπαϊκό Νομοβούλιο σε πραγματικό νομοθετικό σώμα. Το Συμβούλιο των Υπουργών σε Άνω Βουλή. Επικεφαλής όλων των Ευρωπαϊκών Συμβουλίων με πρόεδρο και υπουργό Εξωτερικών, που θα συμβαλλίζουν αλλά και θα εκφράζονται τη νέα οντότητα.

«Πρέπει να γίνουν νέες προσπάθειες για την υιοθέτηση της Συνταγματικής Συνθήκης. Αν αυτό καταστεί αδύνατο, υπάρχουν διάφορες δυνατές λύσεις. Από την ενσωμάτωση στις Συνθήκες των νομίμων του Σχεδίου Συντάγματος που αφορούν το εθνικό, έως την προώθηση ενός τιμήματος για την κοινωνική Ευρώπη. «Α επεξεργαστούν δομές και διαδικασίες που θα επιτρέψουν στις 12 χώρες της ευρωζώνης να προχωρήσουν εμβριθώς πολιτικές της Ένωσης σε προωθημένες βαθμίδες πολιτικής ενοποίησης.

ΔΕΥΤΕΡΗ ΑΥΤΑΡΧΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΣΕ ΜΙΑ ΕΒΔΟΜΑΔΑ

## Απαγόρευσαν την είσοδο σε τηλεοπτικά συνεργεία και στην ΕΑΒ

**Και νέο κρούσμα** αυταρχισμού, καθώς, μετά τον Σκαραμαγκά, και στην κριτική ΕΑΒ η διοίκηση απαγόρευσε την είσοδο στην επιχείρηση των τηλεοπτικών συνεργείων που συνόδευσαν τη γραμματέα του ΠΑΣΟΚ Μαριλίτσα Ξενογιαννακοπούλου!

Αρχικά μάλιστα και ενώ ο διευθύνων σύμβουλος της εταιρείας Τάσος Φιλιππάκος έκανε δεκτό το αίτημα να επιτραπεί και η είσοδος των ΜΜΕ, εν συνεχεία το Προεδρείο της ΕΑΒ με νέο του έγγραφο απαγόρευσε την είσοδο των ραδιοτηλεοπτικών μέσων, επικαλούμενο λόγους εθνικής ασφαλείας!

Η αντιπροσωπεία του ΠΑΣΟΚ αρνήθηκε να συναντηθεί με τη Διοί-



Η αντιπροσωπεία του ΠΑΣΟΚ αρνήθηκε να συναντηθεί με τη Διοίκηση του ΕΑΒ και η κυρία Ξενογιαννακοπούλου μίλησε στους εργαζομένους με... τηλεβία στο προαύλιο του εργοστασίου

κηση του ΕΑΒ και η κυρία Ξενογιαννακοπούλου μίλησε στους εργαζομένους με... τηλεβία στο προαύλιο του εργοστασίου!

Όπως, μάλιστα, προειδοποίησε, το ΠΑΣΟΚ θα φέρει το θέμα στη Βουλή, ενώ κατήγγειλε τη Διοίκηση ότι στερεί το δικαίωμα της ενημέρωσης και του διαλόγου.

Η κυρία Ξενογιαννακοπούλου δεμετώπησε απέναντι στους εργαζομένους πως μόλις το ΠΑΣΟΚ γίνει κυβέρνηση («πολύ γρήγορα, με τη θέληση του ελληνικού λαού», είπε χαρακτηριστικά) θα αλλάξει τον νόμο για τις ΔΕΚΟ που ψήφισε πρόσφατα η κυβέρνηση Καραμανλή.

«Να το περιμένετε, και αυτό αποτρέπει δέσμευση απέναντί σας» υπογράμμισε, ενώ κατηγόρησε την κυβέρνηση ότι δεν έχει κανένα σχέδιο, καμία στρατηγική συνολικά για τον χώρο της αμυντικής βιομηχανίας τα δύο τελευταία χρόνια και ειδικότερα για την ΕΑΒ που είναι η ναυαρχίδα της.

«Ιδιαίτερα για τις επιχειρήσεις του δημόσιου τομέα και του ευρύτερου δημόσιου τομέα, θέλουμε ένα πρόγραμμα που να τις κάνει πραγματικά ανταγωνιστικές. Επενδύοντας στους εργαζομένους και όχι μέσα από τη συμπίεση των εισοδημάτων και των δικαιωμάτων τους».